

艺术留学之路怎么走 来听音频小课《出发,为艺术》

10讲内容每周三更新,上浙江24小时APP随时随刻收听吧

本报记者 姜赟

这几年,学艺术成了热门,不仅是国内艺考火爆,而且艺术留学人数不断增多,很多没有学过绘画的高中生也加入了这个群体,奔向了以欧美国家为主的艺术设计留学领域。市场上更是流传这样一种观点:没有美术基础不要紧,只需有一套作品集,照样可以获得一流的艺术院校或是综合性大学里的艺术学院的录取,就可以避开竞争激烈的综合性大学的申请。

真的是这样吗?艺术留学是留学捷径吗?

钱江晚报邀请国内知名艺术留学顾问张荣,专门针对艺术留学的迷思录制了音频小课《出发,为艺术》,主要受众对象是打算出国学习艺术的学生。这10讲课程每周三更新(第一讲今日推出),快扫本版二维码,上浙江24小时APP收听吧。



浙江24小时APP
扫二维码,音频小课《出发,为艺术》第一讲抢鲜听。

通宵学习是家常便饭 没点热情很难坚持

无论是综合性大学里的艺术设计学院还是独立艺术院校,在申请时,都会要求学生递交一套以美术为基础的作品集。言下之意,招生官不仅想在申请者的作品中看到美术技能,还想从这些作品中看到申请者的创意能力、创作经过、敢于冒险的精神。

钱报记者调查发现,很多几乎没有美术基础的高中生在一些机构的帮助下,短时间内完成了一套表面光洁的作品集,尽管也能获得一些学校的录取,但是这些学生一旦进入美国大学就读艺术专业,立马就会傻眼。因为大一的基础课程中会有大量的绘画课程,这对于没有美术基础的高中生来说,这样的学习生活简直就是悲剧。

冰冻三尺非一日之寒,美术技能需要长时间的训练才能练就的。艺术留学顾问张荣告诉记者,在美国大学里,每家学校都会有大量的绘画课程及课后作

业,需要在学校的工作室制作完成,学习到凌晨两点才能休息是非常常见的,而到了期末更是需连续通宵达旦。如果你不热爱,根本没有办法坚持下去。“2016年,我走访了位于费城的美国艺术大学。在平面设计系,有的学生就睡在桌子底下,我问了教授才知道,学生为了赶作业,凌晨5点才完工,早上10点还有课,索性倒地就睡。艺术院校都如此,而综合性大学里设计学院则更加辛苦。”

张荣举了个例子,2017年,毕业于杭外的马聿川被全美排名18位的综合性大学——圣路易斯华盛顿大学录取,他是该校当年度在浙江省唯一录取的高中生,目前就读建筑设计,他经常早上5点钟还在图书馆,9点又要赶着去上其他课。“这样的现象,我从在美国学习设计专业的其他学生那里,也得到了一致的印证。”

宽进严出的大学传统 使近一半学生无法毕业

美国大学对于毕业,一直采用“宽进严出”的原则,而艺术院校更加严苛。因为它不像读法律、医学等专业,有标准答案。艺术专业的学生想要获得学分,必须得拿出好的作品来。不同于国内的大学,他们要想在4年内毕业是极其不容易的,“通常,毕业率是用6年来统计的”。

张荣说,在美国,有家叫做全美独立艺术院校联盟会的权威学术机构(简称AICAD),它是由全美42家一流的独立艺术院校组成。每一年,这些学校都会把各类数据上报给AICAD,随之向社会公布。任何人都可以在AICAD的网站上了解到各家学校的真实数据,其中有一项就是6年毕业率。“在这些公布的数据中,我们熟知的罗德岛设计学院6年的毕业率是90%,帕森斯设计学院是73%,普瑞特设计学院是67%,芝加哥艺术学院是57%,马里兰艺术学院是72%,加州艺术学院是58%,纽约视觉艺术学院是

64%。所以从以上的数据中不难看出,读设计,要想顺利毕业是相当不容易的”。

曾经帮助很多杭州本地学生申请到美国排名靠前的大学的专业,张荣在接受采访时说了很多例子。

毕业于杭外国际部的朱子锟成绩优异,因为喜爱服装设计,选择了普瑞特设计学院就读,他是全系专业第一名,目前刚结束大二学习。“今年4月21日,我带学生及家长访校。朱子锟告诉我,2017年秋季跟他一块就读服装系的75位同学,第一年结束,就有20位同学离开。他们中的绝大部分来自于中国内地,一部分已经选择回国,另一部分选择转校。等大二结束,服装系还将淘汰掉20位左右的学生。普瑞特的服装设计系是学校的强势专业,在全美专业排名中相当高,所以学校严格要求每一位就读该专业的学生,最终的毕业率控制在48%”。

十期音频小课 从作品集讲到就业

正因为无论是综合性大学的专业还是艺术院校,对学生艺术水平的要求非常高,所以我们这次的音频小课《出发,为艺术》,就从“艺术留学,不是留学捷径”开讲,共分十讲,涉及准备作品集、择校、申请奖学金、看校、选择留学机构、毕业、就业等,第二讲到第十讲题目分别是:艺术设计专业的未来市场、如何选择学校、如何准备符合考官口味的作品集、怎么获得大满贯以及巨额奖学金、成绩一般如何在艺术留学上逆袭、学霸如何选择艺术留学、看校的重要性、如何选择留学中介、如何才能顺利毕业。

这次的主讲老师张荣是国内知名的艺术留学专

家,也是美国海波特大学首任中国首席代表。他曾经到访过美国绝大部分知名艺术设计学院及综合性大学艺术学院,并曾帮助很多学生成功申请了美国独立艺术设计学院本科以及奖学金,培养出了数位被誉为“设计界的哈佛大学”罗德岛设计学院的本科荣誉学生。

在接受了钱报的邀请后,张荣说:“我见过很多家长和学生盲目出国留学,结果不仅仅损失了钱,也没能选到好的学校,让孩子的求学之路变得崎岖,我很想把自己的经验分享给大家,最起码能少走点弯路吧。”

钱江晚报联合艺术留学顾问张荣

音频课

《出发,为艺术》

全新上线

课程预告
每周三更新

课程一

艺术留学不是留学捷径

课程二

艺术设计专业的未来就业市场

课程三

如何选择学校

课程四

如何准备符合考官口味的作品集

课程五

怎么获得大满贯及巨额奖学金

课程六

成绩一般如何在艺术留学上逆袭

课程七

学霸如何选择艺术留学

课程八

看校的重要性

课程九

如何选择机构及留学中介

课程十

拿到Offer只是开始,如何才能顺利毕业

适宜人群

1.

在国内学习艺术的学生

2.

正在打算出国留学学习艺术设计的学生

惊喜彩蛋

课程一讲完后,还会有更多惊喜

邀请更多人认识,并亲自送出彩蛋

听课方式

下载钱江晚报APP,“浙江24小时”

出品单位

钱江晚报

浙江24小时

钱江晚报浙江24小时

1. 钱江晚报APP, 浙江24小时APP, 均可收听